



# 寂寞卻不孤單

風鈴

環球宣愛協會宣教士

我十七歲立志成為宣教士，一心要把福音傳給未得之民，沒有太多考慮結婚或單身的問題。常聽到別人說單身是自己的抉擇，而我單身這個身分是無可奈何的「抉擇」。其實，宣教士也是一個普通不過的人，有感情脆弱的一面，有一般單身人士面對的掙扎。假如你問我結婚好還是單身好，我支持結婚，因為人最基本的需要是愛和被愛。然而，我更相信神要呼召和使用單身的工人來完成祂的使命。

就讓我分享一些單身苦與樂的經驗：

## 單身在團隊

當我踏入中東工場後，首次感到單身最不同之處，是與一班同事相聚的時候。由於在其中只有我是華人，加上自己英語能力有限，表達始終不甚流暢，需要同事忍耐地聆聽。他們都比我年輕，卻都有自己的家庭，而且子女成群。即使大家都有共同的目標，彼此關懷，但始終格格不入，婦女走在一起的話題總是離不開子女和家庭。



## 單身的試煉

本地人對外國女性都有額外的好奇，女性常受到性騷擾。當我學會一點當地語言和文化特點，懂得應變後，壓力就隨之減少。可是，仍會有男性明目張膽地追求，特別是來自教會的，那真要小心處理，千萬不要因為孤單而接受異性的愛意。起初，我以為找一些姊妹同住，可以作伴，可惜「相見好，同住難」，人際關係帶來的問題更惱人。

## 解決的出路

「寂寞，卻不孤單！」這句話經常徘徊在我耳中，理性上認知主與我同在。然而，我是一個普通有感情需要的人，有軟弱的時刻，特別是在異教的勢力下。德蘭修女（Mother Teresa）給我很大的提醒：神呼召我們不是「工作」，而是去愛祂！我知道祂要我全心信靠祂，不是從人來的幫助和安慰。因此，每早安靜於主前，求主寶血遮蓋我，以祂的愛滿足我寂寞空虛的心靈，保守我以純潔的靈來事奉祂。



## 耶和華以勒

當我開始探訪鄰居，就認識一些年齡相若的單身宣教士姊妹，我們一同探訪、團契、禱告。神為我預備了靈友，彼此支持，還為我開了事奉的門。單身的我有更多自由和機會接觸當地的女性和家庭，也由於單身關係，她們對我特別照顧。有好幾次，我感到最孤寂和不適時，鄰居和朋友都不請自來，還送上我最喜歡的食物。我知道這不是偶然的，而是神派來的天使。從無到有，祂是耶和華以勒，祂必預備！

的確，隻身在異鄉，除了要適應文化和學習語言外，遇上困擾也不易找到好友和家人傾訴，在缺乏支援和資源下，孤單感更強烈。可是，假如你現在單身又夠成熟的話，我不鼓勵待你有機會結婚後才上工場。曾經有前輩警告我，不可以單身上工場，特別是我所服侍的群體中，是一個宗教強烈的男權社會，單身女性經常被人欺負。不過，我可以見證神是信實的，對於順服回應祂呼召的人來說，一定有祂格外的恩佑。

（本文原載於香港差傳事工聯會《往昔天下去》，二〇〇七年一至三月，內容按華福中心出版格式及用字原則修改。）